¢JL — KRITERIA HODNOCENI PISEMNYCH PRACI

1. Vytvoreni textu podle zadanych kritérii

1A — téma, obsah

1B — komunikaéni situace, slohovy utvar

2. Funkéni uziti jazykovych prostiredku

2A — pravopis, tvaroslovi a slovotvorba

2B — lexikum:
» adekvatnost jazykovych prostfedkl vzhledem ke komunikaéni situaci / slohovému utvaru
* pouziti pojmenovani v odpovidajicim vyznamu
» S§ife a pestrost slovni zasoby

3. Syntakticka a kompozi¢ni vystavba textu

3A — vétna syntax, textova koheze:

» vystavba vétnych celkd
» odkazovéni v textu
» prostfedky textové ndvaznosti

3B — nadvétna syntax, koherence textu:

» kompozice textu

» strukturovanost a €lenéni textu
* soudrznost textu

» zpusob vedeni argumentace




¢JL - BODOVA SKALA HODNOCENI PISEMNYCH PRACI

0 1 2 3 4 5

1A Text se nevztahuje Text se od zadaného Text se od zadaného Text v zasadé Text odpovida Text plné odpovida

k zadanému tématu. tématu podstatné tématu v nékterych odpovida zadanému zadanému tématu zadanému tématu
odklani a/nebo je téma paséazich odklani tématu a zaroven je a zaroven je téma a zaroven je téma
zpracovano povrchné. a/nebo jsou nékteré téma zpracovano zpracovano funkéné. zpracovano piné
textové pasaze v zasadé funkéné. funkéné.
povrchni.

1B Text prokazatelné Text vykazuje znacné Text vykazuje Text v zasadé Text odpovida zadané Text plné odpovida
nevykazuje nedostatky vzhledem nedostatky vzhledem odpovida zadané komunika&ni situaci zadané komunikacni
charakteristiky k zadané komunikacni k zadané komunikaéni komunikaéni situaci a zadanému Gtvaru. situaci a zadanému
zadaného Gtvaru situaci a zadanému situaci a zadanému a zadanému Utvaru. Utvaru.
areaguje na jiné atvaru. Utvaru.
vymezeni komunikaéni
situace.

2A Pravopisné Pravopisné Pravopisné Pravopisné Pravopisné Pravopisné
a tvaroslovné chyby se a tvaroslovné chyby se a tvaroslovné chyby se a tvaroslovné chyby se a tvaroslovné chyby se a tvaroslovné chyby se
vyskytuji ve vysoké vyskytuji ve vétsi mire vyskytuji ¢asto (6-7 objevuji misty (4-5 objevuji jen ojedinéle témér nevyskytuji (0-1
mire (10 a vice chyb)' (8-9 chyb). chyb). chyb). (2-3 chyby). chyba).
Chyby maji zasadni vliv Chyby maji vliv na Nékteré chyby maji Chyby v zasadé Chyby nemaji vliv na PFipadné chyby nemaji
na ¢tenarsky komfort Ctenéisky komfort vliv na ¢tenarsky nemaji vliv na Ctenarsky komfort vliv na ¢tenéarsky
adresata. adresata. komfort adresata. ¢tenarsky komfort adresata. komfort adresata.

adresata.
2B Slovni zésoba je Slovni zasoba je Slovni zasoba je spise Slovni zésoba je Slovni zasoba je spiSe Slovni zasoba je

nemotivované chuda az
primitivni.

V textu se vyskytuji ve
vysoké mife vyrazy,
které jsou nevhodné
volené vzhledem

k oznacované
skute€nosti.

Volba slov a slovnich
spojeni zasadné
narusuje porozuméni
textu.

nemotivované chuda.

V textu se ve vétsi
mife vyskytuji vyrazy,
které jsou nevhodné
volené vzhledem

k oznacované
skute€nosti.

Volba slov a slovnich
spojeni narusuje
porozumeéni textu.

chuda.

V textu se ¢asto
vyskytuji vyrazy, které
jsou nevhodné volené
vzhledem

k oznacované
skutednosti.

Volba slov a slovnich
spojeni obc¢as
narusuje porozuméni
textu.

vzhledem ke
zvolenému zadani
postacuijici, ale nikoli
potfebné pestra

a bohata.

V textu se misty
vyskytuji vyrazy, které
jsou nevhodné volené

vzhledem
k oznacované
skutecénosti.

Volba slov a slovnich
spojeni v zasadé
nenarusuje
porozumeéni textu.

bohatd, rozmanité
lexikalni prostfedky
jsou témér vzdy
funkéni.

V textu se jen
ojedinéle vyskytne
vyraz, ktery je
nevhodné voleny
vzhledem

k oznacované
skute¢nosti.

Volba slov a slovnich
spojeni nenarusuje
porozumeéni textu.

motivované bohata,
rozmanité lexikalni
prostfedky jsou pIiné
funkéni.

V textu se nevyskytuji
vyrazy, které jsou
nevhodné volené
vzhledem

k oznacované
skuteénosti.

Volba slov a slovnich
spojeni nenarusuje
porozumeéni textu.




3A

 Vystavba vétnych celkl
je nemotivované
jednoduché az
primitivni, nebo je ve
vysoké mife pretizena.

» Syntaktické nedostatky
se v textu vyskytuji ve
vysoké mife.

» Nedostatky maji
zasadni vliv na
Ctenarsky komfort
adresata.

Vystavba vétnych
celkd je nemotivované
jednoducha, nebo je
ve vétsi mife
pretizena.

Syntaktické nedostatky
se v textu vyskytuji ve
vétsi mire.

Nedostatky maji vliv
na ¢tenarsky komfort
adreséta.

» Vystavba vétnych
celku je spise
jednoduchd, nebo
pretizena.

» Syntaktické
nedostatky se v textu
vyskytuji obcas.

» Nedostatky maji ob¢as
vliv na ¢tenéarsky
komfort adreséta.

Vystavba vétnych
celku je v zdsadé
promyslena

a syntaktické
prostfedky jsou
vzhledem ke
komunikaéni situaci
v zdsadeé funkeéni.

Misty se v textu
objevuji syntaktické
nedostatky.
Nedostatky maji misty

vliv na ¢tenarsky
komfort adreséata.

Vystavba vétnych
celkd je promySlena

a syntaktické
prostfedky jsou
vzhledem ke
komunikaéni situaci
témér vzdy funkeni.
Syntaktické nedostatky
se v textu vyskytuji jen
ojedinéle.

Nedostatky nemaji vliv
na ¢tenarsky komfort
adresata.

Vystavba vétnych
celkd je promySlena
a syntaktické

prostfedky jsou
vzhledem ke
komunikaéni situaci
plné funkéni.

Syntaktické nedostatky
se v textu témér
nevyskytuji.

Ctenarsky komfort
adresata neni
narusovan.

3B

* Text je nesoudrzny
a chaoticky. Clenéni
textu je nelogické.

» Text je argumentaéné
nezvladnuty.

» Adresat musi vynalozit
velké usili, aby se
v textu zorientoval,
nebo se v textu
neorientuje vabec.

Kompozice textu je
nepfehledna.

V ¢lenéni textu se ve
vetsi mife vyskytuiji
nedostatky.
Argumentace je ve
vétsi mire
nesrozumitelna.
Adresat musi vynalozit
usili, aby se v textu
zorientoval.

» Kompozice textu je
spiSe nahodila.

+ V ¢lenéni textu se
Casto vyskytuji
nedostatky.

» Argumentace je ob¢&as
nesrozumitelna.

» Organizace textu ma
vliv na ¢tenéarsky
komfort adreséta.

Kompozice textu je
v zasadé vyvéazena.
Text je az na malé
nedostatky vhodné
¢lenén a logicky
usporadan.
Argumentace je

v zdsadé
srozumitelna.

Organizace textu

v zdsadé nema vliv na
¢tenarsky komfort
adresata.

Kompozice textu je
promyslena

a vyvazena.

Text je vhodné ¢lenén
a logicky usporadan.
Argumentace je
srozumitelna.

Organizace textu
nema vliv na ¢tenarsky
komfort adresata.

Kompozice textu je
precizni.

Text je vhodné ¢lenén
a logicky usporadan.
Argumentace je velmi
vyspéla.

Organizace textu

nema vliv na ¢tenarsky
komfort adresata.

'Kvantifikace chyb se vztahuje pouze ke kritériu 2A. Uréeny interval uvadi pocet tzv. ,hrubych” chyb, dvé ,malé” chyby odpovidaji jedné ,hrubé“. Pfipadné chyby
v bodovém pasmu 4 a 5 bodl nemaji zavazny charakter.




